Bbl60p MOMEHTa 06HOB/1IEHMA HAaNO/IbHOTO TPaHCNOPTa Ha OCHOBeE d)MHaHCOBOFO
dHa/1n3a

BbIbMpas MOMeEHT A1A 06HOBAEHMA NapKa HaNnobHOMo TPaHCMOPTa, PYKOBOACTBO KOMMaHUKN A0XKHO
paccmoTpeTb NPobaeMy C HECKOIbKMX TOYEK 3peHns. ITo, U GUHAHCOBbIE pacxodpl, U Bpems paboTsbl
obopyaoBaHuUA, U AONYCTUMOCTb NPOCTOEB... B HacTosLWel cTaTbe paccMaTPMBAETCA TONIbKO NepBbIi
acnekT — GpUHAHCOBbIN aHanu3. Bbibop, Kak NpaBUA0, MOXKET BbITb cAeaH NyTeM CpaBHEHMUA
npusegeHHo ctoumocTtn (PV). Ho, Kak BbiTb, ecn CPoKM aKcnayaTaumm oTamyatotca!? B atom cnyyae
pekoMeHAyeTcs UCNoAb30BaTb METOA, 3KBMBAIEHTHOTO rogoBoro goxoaa (equivalent cash flow, ECF).

BpeMeHHaAs CTOUMOCTB JieHer

MeToabl NPUHATUA MHBECTULMOHHbIX PeLleHMI A MOXKHO YCI0BHO Pa3genunTb Ha ABa TUNa: C y4eTom
BPEMEHHOWN CTOMMOCTU AeHer, U 6e3 yyeTa TakoBoW. BTopoii TMN NpoLe B UCNO/Ib30BaHMM, HO OH He
NpMHMMaET BO BHUMaHMe GyHAAMEHTaIbHOE CBOMCTBO MHBECTULMIA: CTOMMOCTb GUHAHCOBbLIX CPEACTB
cerogHs u B byayuwem pasanyHa. [ns ydeTa sToro CBOMCTBA NPU CYMMMPOBAHMM PacXoabl PasHbIX
nepnoaoB A0/KHbI 6bITb AMCKOHTUPOBAHbI (YMeHbLUeHbl). Mpu 3Tom, Ans 6oaee NO3AHMUX PACcX040B
K03pOMLMEHT AUCKOHTMPOBaHUA 6onblue. Hanpumep, NpuBeaeHHas CTOMMOCTb NOTPAYeHHbIX Yepes
rogd 1 maH. py6. coctaBnser:

1000 000 py®.
14+r

roe PV — npuvBefeHHas K HAacToALLEMY MOMEHTY CYMMa PacxoZoB, MOHeCeHHbIX yepes rog, (Present
Value), r — KoadpdUuMeHT ANCKOHTUpPOBaHUA. Mpu cTaBKe AUCKOHTUPOBaAHUA r = 12%, NnpuBeAeHHan K
HacToALEMY MOMEHTY CTOMMOCTb 1 MAH. pyb. paBHa:

(1) PV =

1000 000 py®6.

2) PV = = 892 857,14 py6.
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roe PV — npuBegeHHas K HacTOALLLEMY MOMEHTY CyMMa PacxoAoB, MOHEeCeHHbIX B TeyeHue n net, Co —
pacxofpl, MOHECEHHbIE B HACTOALLMI MOMEHT (He AUCKOHTMpYIoTCA); C1 — pacxoabl, MOHECEHHbIN B
KOHLe nepsoro roaa, C, — pacxofibl, NOHECEHHbIN B KOHLE N-ro roaa; r — KoadduumeHT
ANCKOHTMpOBaHMA. Mpeanonaraercs, YTo KO3GPULMEHT ANCKOHTUPOBAHMA OCTAETCA HEM3MEHHbIM B
TeyeHue BCero CpoKa.

CpaBHeHHe [IByX pUUTPAKOB Ha OCHOBE MPUBEIEHHOU CTOUMOCTHU

PaccmoTpum B KauecTBe NpuMepa CPaBHUTENbHbIN aHaNN3 NpMobpeTeHNs 1 aKcNayaTaumum AByx
puuTpaKkos (puc. 2). Puutpak A ¢ asyma 6atapeamu ctout $70 000, a o6¢cnyskMBaHMe B NePBbIiA rof, —
$4000. Janee ctoumocTb 06CNynBaHuA Byaet pacti Ha $1000 B rog, a B KOHLe 5-ro roga notpebyerca
npnobpectn HoBble BaTapen cToumocTbio $7500 Kaxkaan. B koHue 10-ro roga sKkcnayaTaumm NocTaBLmK
6yAeT roToB BbIKYMUTb PUUTPAK MO 0CTaTouHOM ctommoctn $7 000. Puutpak B ¢ AByma BaTapeamu cTouT
$60 000, a o6cnykmnBaHMe B nepsbiit rog $5000. Janee cToMMOCTb 06CNy»KMBaHUA ByaeT pacTu Ha
$1500 B rog, a B KOHLe 5-ro roga notpebyeTcsa npuobpectn HoBble HaTapen cToMmocTblo $6000 Kaxaas.
B KoHLe 10-ro roga sKcnayaTauum nocTasLUMK ByaeT roToB BbIKyNUTb PUYTPAK NO OCTAaTOYHOM
ctoumocTtu $6000.
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PuuTpaK _ Pacxopapl 33 rog,
2 0-nrog 1t 2 3 4 5 6 7 8 9 10
3 MoKynka -$70 000
4 TO ¥ pemMoHT -$4000| -S5000[ -S6000( -$7000| -S8000| -$9000( -510000| -$11000| -$12 000| -$13 000
5 | A |3ameHa Batapei -$15 000
6 Mpogaxa $7 000
7 Wtoro -$70000( -$4000| -$5000| -S6000| -$7000| -$23 000 -$9000| -$10000| -$11000| -$12 000/ -$6 000
8 Mokynka -S60 000
9 TO v pemoHT -S5000| -S$6500| -$8000| -$9500| -$11000| -$12500| -$14 000 -5$15 500| -$17 000| -$18 500
10 | B |3amenHa batapeit -$12 000
Mpogaxa $6 000

12 Utoro -$60 000/ -S5000| -$6500| -S8000| -$9500| -$23000| -$12500| -$14 000| -$15 500| -$17 000| -$12 500

Puc. 2. CToMmoCTb NpMoBPETEHUNA U IKCNYATALUN PUMTPAKOB

MpuBeaeHHas CTOMMOCTb NPUOBPETEHMA U BNAAEHMA PUYTPAKOM A onpeaensercs BbipaxeHuem (3). B
Excel ee moxHO HaTh no popmyne: =C7+4MNC(12%;D7:M7). 3aech B Averike C7 pacxoabl B TEKYLLNIA
MOMEHT (He AUCKOHTUPYTCA), a dyHKumMA YT C() HaxoaMT NpuUBeAEeHHYHO CTOMMOCTb NOTOKA AEHer B
roabl 1-10 npu cTaBKke AUCKOHTUPOBaHMA 12%. PV(A) = -$119 113. CooTBeTtcTBeHHO PV(B) = —-$123 510.
Ecnm ncxoantb TObKO M3 GUHAHCOBLIX YC0BMIA, CneayeT BblbpaTb puyTpak A.

HpOﬂOJ’I)KaTb SKCIIYaTUPOBATDb UJIKN KYIIUTb HOBBIHN

B npeablayliem npumepe oba puuTtapa npeanonaranoch 3KCnayaTMpoBaTh 0ANHAKOBbIN cpoK — 10 nerT.
Ho, Kak 6bITb, ecnun cpoku pasandatorcal? B aTom caydae pUHAHCOBLIN aHann3 pekomeHayeT
MCNob30BaTbh METO/ 3KBMBaIEHTHOrO rooBoro goxoaa (equivalent cash flow, ECF). MeTtog,
3aK/l0YAETCA B TOM, YTO CHa4Yana Haxo4AT NpuUBeAEHHYI CTOMMOCTb, a 3aTEM 3KBUBAEHTHbIN el
aHHYWTEeT. AHHYUTeT — rpaduK NnaTexen (B cYET NoralleHns KpeauTa Uan Noay4yeHns Bo3HarpaxKaeHus
Ha MHBECTULMU) PAaBHbIMU CYMMaMUK Yepes paBHbIe NMPOMENKYTKU BPEMEHU.

JKBMBAIEHTHbIM rO40BOM LOXOA,:

(4) ECF =
nr

rae An, r— KO3OOUUMEHT NPMBEAEHUA aHHYUTETA; An, r NOKA3bIBAET, KaKyo CYMMY A0CTaTOYHO

WMHBECTMPOBATb B HAaYa/ibHbI MOMEHT BPEMEHM, YTOEbI NOTOM PEryiAapHO B TeYEHUM CPOKA, COCTOALLErO

M3 N NepMoaoB No/yYaTb NAATEXN €AUHUYHOIO pa3Mmepa C y4eTOM PEryaspHOro HaunCAeHNA Ha

OCTaBLUMECA AEHEXHble CPEeACTBA CNOMKHbIX NPOLEHTOB NO CTAaBKe r 32 KayKAbli pacyeTHbI Nepuoa.

Mpoao KMM Npumep. Bbl CKNOHAETECH K NPUOBPETEHNIO pUUTPaKa A, HO Yy BacC Y¥Ke ecTb CTapeHbKUI
pUUTPaK, KOTOPbI Bac B LeIOM ycTpansaert. Mpasaa pacxofbl Ha ero TexHuyeckoe ob6cny,unsaHme u
PEMOHT PacTyT C KaxabiM rogom. Ecnm, no-npexHemy, Ball BbI6Op OCHOBbIBAETCA Ha GUHAHCOBbIX
MOTOKax, paccumMTainTe 3KBMBaAIEHTHbIN rOA0BOI pacxod Ana pudtpaka A. An. r B Excel MOXHO HaliTV no
dopmyne =MC(r;n;-1), KoTOpas B HalleM c/y4yae AaeT 3HadyeHue An,, = MC(12%;10;-1) = 5,65.


https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%BD%D0%BD%D1%83%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82
http://baguzin.ru/wp/?p=19290

PV -119113
An., 565

Takum 06pa3om, NOKa Ballu exerofHble pacxodpl He NpesbIcAT cymmy $21 081, Bam BbiroaHee
MPOAO0/IKaTb IKCMN/IyaTaLMIo CTaporo puMuTpaka.

(5) ECF = = —21 081 gosun.

MeToaMKa 3KBMBANEHTHOTO rOA40BOr0 A0X0Aa ABAAETCA Haunydlwen UHaHCOBOM MOAEbIo ANs
onpeaeneHna MoOMeHTa npnobpeTeHns HoBoro ob6opyaoBaHMUA B3aMeEH U3HOLLEHHOTO.



